

Актуальные вопросы реализации общего образования

Российская школа переживает сегодня серьезные преобразования. Прошедший учебный год характеризовался повышением открытости государственной итоговой аттестации, масштабной реализацией ФГОС, продолжающейся информатизацией образовательного процесса.

Итоги ЕГЭ в регионе и задачи на предстоящий учебный год



Ермакова И.В.,
начальник отдела
дошкольного, общего и до-
полнительного образования
Департамента
Смоленской области
по образованию, науке
и делам молодежи

Главным событием этого года стала кампания «За честный ЕГЭ», направленная на усиление информационной безопасности при проведении итоговой аттестации. Пункты проведения экзамена были оборудованы видеонаблюдением, установлены металлоискатели.

На территории региона было оборудовано 44 пункта проведения экзамена, в том числе 1 на дому, 2 ППЭ в образовательных организациях при исправительных колониях.

Проведение ЕГЭ обеспечивали 50 членов Государственной экзаменационной комиссии, 4785 организаторов. Общественный контроль за соблюдением порядка проведения ЕГЭ осуществляли 67 общественных наблюдателей, что сделало процедуру ЕГЭ максимально прозрачной.

ЕГЭ в Смоленской области проходил в три этапа. Три человека участвовали в досрочном этапе экзамена ЕГЭ, это обучающиеся, выезжавшие на международные соревнования. В основной этап (май – июнь) ЕГЭ сдавали практически все выпускники общеобразовательных организаций нашей области, выпускники учреждений профессионального образования текущего года и выпускники прошлых лет. Общее количество участников составило 4476 человек. В июле, в дополнительный этап, работали 2 ППЭ для 326 человек (148 из них граждане Республики Беларусь).

ЕГЭ проводился по 13 предметам. Наиболее популярными среди предметов по выбору стали обществознание, физика, биология, история.

Несмотря на усиленные меры контроля результаты экзаменов в целом сопоставимы с результатами прошлых лет: средний балл по математике в Смоленской области составил 45,4; это выше среднего балла по России (средний по России – 39,6). Средний балл по русскому языку в Смоленской области составил 65,7; по России – 62,5. 100 баллов набрали 25 выпускников, из них 17 по русскому языку, 3 по математике, 2 по химии, 2 по обществознанию и 1 по литературе.

Минимальный порог не преодолели 39 обучающихся общеобразовательных организаций, соответственно 39 выпускников не получили аттестат о среднем общем образовании. Из них 2 чело-

века не справились с ЕГЭ по русскому языку, 37 – по математике.

Апелляций по процедуре проведения ЕГЭ подано не было. В конфликтную комиссию было подано 272 апелляции на результат ЕГЭ, из них удовлетворено 59 (21,7%), отклонено 213 (78,3%).

Таким образом, ЕГЭ в Смоленской области проведен в штатном режиме, строго в соответствии с утвержденным порядком.

В 2015 году Министерство образования и науки Российской Федерации планирует внести ряд изменений в порядок проведения ЕГЭ.

Одним из условий допуска к государственной итоговой аттестации по программам среднего общего образования будет успешная сдача итогового сочинения. Обучающимся с ограниченными возможностями здоровья и детям-инвалидам будет предоставлено право написать изложение вместо сочинения. Сочинение (изложение) будет проводиться в выпускных классах в декабре по темам (текстам), подготовленным Рособрнадзором с учетом часовых поясов. Оценивание итогового сочинения (изложения) будет осуществляться по системе «зачет»/«незачет». В случае получения «незачета» сочинение (изложение) можно будет пересдать в дополнительные сроки в феврале и апреле – мае.

В планах Министерства разделить Единый государственный экзамен на два уровня – «базовый» и «профильный».

Впервые участникам госу-

дарственной итоговой аттестации будет предоставлена возможность пересдать любой из учебных предметов в том случае, если получен неудовлетворительный результат. Такая возможность предоставляется на каждый

предмет один раз.

Также впервые обучающимся будет предоставлена возможность сдать единый государственный экзамен по отдельным учебным предметам по завершении их изучения. Например, географию теперь можно будет сдать по оконча-

нии 10 класса.

При проведении ЕГЭ по иностранным языкам по желанию участника в экзамен включается раздел «Говорение». Устные ответы на задания планируется записывать на аудионосители.

Использование информационных технологий в региональной системе образования



Петухов А.О.,
начальник отдела
комплексного анализа
и мониторинга
Департамента
Смоленской области
по образованию, науке
и делам молодежи

Образовательный процесс в настоящее время невозможно представить без дальнейшего внедрения информационных технологий. Основными направлениями развития системы образования Смоленской области в сфере информатизации являются:

- повышение доступности качественного образования путем внедрения новых образовательных технологий и принципов организации учебного процесса, в том числе с использованием современных информационных и коммуникационных технологий, развитие дистанционных технологий обучения, в том числе для детей с ограниченными возможностями здоровья, использование в образовательном процессе электронных образовательных ресурсов;

- подготовка нового поколе-

ния педагогических кадров за счет организации единого информационного образовательного пространства непрерывного профессионального образования по всем направлениям модернизации образования, использования современных информационных и коммуникационных технологий в системе подготовки, переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров;

- повышение эффективности управления в системе образования на основе эффективного использования ИКТ в рамках единого регионального образовательного пространства, организации сетевого взаимодействия образовательных учреждений, совершенствования информационного обмена и распространения эффективных решений;

- формирование механизмов оценки качества и востребованности образовательных услуг с участием потребителей через создание прозрачной, открытой системы информирования граждан об образовательных услугах, обеспечивающей полноту, доступность, своевременное обновление, достоверность информации.

В этих целях Департамент Смоленской области по образованию, науке и делам молодежи проводит работу по внедрению комплексной информационной системы сбора и обработки информации об образовательных учреждениях Смоленской области на базе программного комплекса АИС «Образова-

ние». Данное программное решение позволит оказывать в электронном виде следующие государственные услуги:

- предоставление информации об организации бесплатного и общедоступного образования;
- зачисление в образовательное учреждение;
- предоставление информации об образовательных программах;
- ведение электронного дневника и электронного журнала успеваемости;
- предоставление информации о порядке проведения ЕГЭ и ГИА;
- предоставление информации о результатах сданных экзаменов и зачислении в образовательное учреждение.

В текущем учебном году родители и обучающиеся получат возможность пользоваться вышеуказанными услугами в электронном виде.

